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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO
CURSO  DE  ESTATÍSTICA,  DO  CENTRO  DE  CIÊNCIAS  EXATAS,  DO  ANO  DE  2021,
REALIZADA NO TERCEIRO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2021.

Reunião realizada de maneira remota por meio do link https://meet.google.com/szx-evzi-civ
no dia 03 de setembro de 2021, às 14:00 h, presidida pelo Presidente em Exercício, Prof.
Alessandro José Queiroz Sarnaglia, e com a participação dos demais membros, Profa.
Agatha Sacramento Rodrigues, Prof. Ivan Robert Enriquez Guzman, Profa. Nataly Adriana
Jimenez Monroy e Prof. Saulo Almeida Morellato. Pauta: Comunicações; Ordem do dia:
1. Apreciação dos resultados da avaliação parcial discente referente ao semestre
2021/1-EARTE  e  sugestões  de  encaminhamentos  ao  COLEST;  2.  Apreciação  da
manifestação da docente do DEST sobre supostos descumprimentos de planos de
ensino  solicitadas  pelo  COLEST  e  sugestões  de  encaminhamentos  ao  COLEST
(Processo Nº. 23068.043836/2021-52). Palavra Livre. As 14:00 h do dia 03 de setembro
de 2021,  o  Prof.  Alessandro deu início  à reunião.  Pauta: Comunicações:  1.  O Prof.
Alessandro informou que,  após implementar as alterações aprovadas pelo NDE/Est,  a
coordenação  do  Curso  de  Estatística  enviou  os  questionários  de  avaliação  parcial
discente referente ao semestre 2021/1-EARTE no dia 25 de agosto de 2021 com prazo
para respostas até as 12:00 h do dia 01 de setembro de 2021. Assim que foi encerrada a
avaliação, o resultado da avaliação  foi anexado à agenda da 5ª Reunião Ordinária do
NDE/Est e enviado por e-mail aos membros do NDE. 2. O Prof. Alessandro informou que
os materiais solicitados à docente no que se refere ao Processo Nº. 23068.043836/2021-
52 só foram compartilhados com a coordenadora do curso, Profa. Nataly, e, por isso, não
foram  enviados  em  anexo  à  convocação.  Durante  a  reunião  os  mesmos  serão
apresentados pela coordenadora.  Pauta: 1. Apreciação dos resultados da avaliação
parcial  discente  referente  ao  semestre  2021/1-EARTE  e  sugestões  de
encaminhamentos ao COLEST. 1 Os membros do NDE não identificaram nenhum ponto
que necessite intermediação junto aos docentes. A Profa. Nataly mencionou que houve
elogios  por  parte  de  vários  alunos,  reconhecendo  o  esforço  por  parte  de  vários
professores,  e  que,  por  isso,  entende  ser  positivo  o  envio  dos  resultados  de  cada
professor, como forma de motivar os mesmos a manterem a mesma metodologia, tendo
em vista que a mesma tem alcançado aceitação por parte dos respondentes. Em resumo,
os membros do NDE verificaram que os poucos pontos negativos apontados pelos alunos
se referiram à falta de organização dos mesmos, à duração curta do semestre 2021/1-
EARTE  e  à  condições  desfavoráveis  na  residência  dos  próprios  alunos.  Após  ampla
discussão, os membros do NDE decidiram por unanimidade acatar a sugestão da Profa.
Nataly e, para cada disciplina, enviar o resultado do questionário ao respectivo professor
responsável. O professor Ivan ingressou na reunião no decorrer do segundo ponto de
pauta.  2.  Apreciação  da  manifestação  da  docente  do  DEST  sobre  supostos
descumprimentos de planos de ensino solicitadas pelo COLEST e sugestões de
encaminhamentos  ao  COLEST  (Processo  Nº.  23068.043836/2021-52).  O  material
compartilhado pela docente compreende quatro apresentações de slides. Os membros do
NDE/Est destacaram que a disciplina é lecionada para o Curso de Estatística e que, por
esse motivo, o conteúdo da disciplina deve ser lecionado com certa profundidade teórica.
Na opinião unânime dos membros, essa profundidade não seria alcançada apenas pelo
material  enviado  pela  docente,  que  introduz  o  conteúdo  de  maneira  superficial.  Após
ampla discussão, os membros decidiram sugerir à coordenação do curso levar ao chefe
do DEST os apontamentos relativos ao material apresentado pela docente. Palavra livre.
O Prof. Saulo mencionou que, em conversa com colegas de outros departamentos, foi
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apontada a confecção de bancos de questões relativas à disciplinas centrais do curso
para criação de avaliações padronizadas dessas disciplinas, de modo que haja uma forma
de motivar os docentes a lecionarem o conteúdo dessas disciplinas seguindo certo padrão
requirido pelo PPC. Os membros do NDE/Est manifestaram apoio à sugestão do Prof.
Saulo  e  entendem  que  isso  deveria  ser  discutido  em  reunião  do  Departamento  de
Estatística para ganhar um formato. O Prof. Alessandro se disponibizou para levar essa
discussão ao DEST em momento oportuno, provavelmente no ponto de Palavra Livre.
Nada mais havendo a tratar, eu, Prof. Alessandro José Queiroz Sarnaglia, redigi e lavrei a
presente ata, que foi lida, aprovada e assinada pelos seguintes membros do NDE:

Agatha Sacramento Rodrigues 

_______________________________  

Nataly Adriana Jimenez Monroy

_______________________________  

Alessandro José Queiroz Sarnaglia

_______________________________  

Saulo Almeida Morellato

_______________________________  

Ivan Robert Enriquez Guzman

_______________________________  
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